

宝鸡日报

BAOJI DAILY

2019年6月17日 星期一 农历己亥年五月十五 本报网址: www.cn0917.com 陕西一级报纸 CN61-0008 今日八版



本周凉爽 或有一雨

本报讯 过几天将迎来“夏至”节气。据市气象台预报,本周我市天气以多云到阴为主,“夏至”前会出现一次明显的降水过程,全周最高气温30℃,比较凉爽。

“夏至”节气到来,表示将迎来一年中最热的时段。最近一段时间,我市天气刚热起来就会下雨,故而一直热不起来,虽然本周五将迎来“夏至”,但这个“模式”短时间内仍将持续。

据市气象台预报,本周我市天气以多云到阴为主,其中6月19日至20日,会有一次

降水过程,雨量为小雨。由于本周我市上空云量较多,气温上不去,预计全周最高气温30℃,周中下雨时,最高气温会降到25℃;预计川塬区最低气温20℃,南北山区最低气温16℃。白天会比较凉爽,夜晚或稍有些闷热。

气象专家说,从中医养生角度讲,“夏至”是一年中阳气最盛的时节,夏至前后常吃些油麦菜、莴笋、芹菜、苦瓜等苦味菜,能起到解热祛暑、消除疲劳的作用。

(韩强娃 乔丹阳)

中华文明五千年 西凤酒香三千载 西凤酒 得力康牛奶 沃尔沃全新XC40 耀目上市

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《坚定文化自信,建设社会主义文化强国》

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定文化自信,建设社会主义文化强国》。

文章强调,文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。要坚持中国特色社会主义文化发展道路,激发全

民族文化创新创造活力,建设社会主义文化强国。

文章指出,文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信,是更基本、更深沉、更持久的力量。坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,说到底是要坚定文化自信。坚定文化自信,是事关国运兴衰、事关文化安全、事关民族精神独立性的大问题。

文章指出,文化是民族生存和发展的重要力量。中华民族在几千年的

历史流变中遇到了无数艰难困苦,但我们都挺过来,走过来了,其中一个很重要的原因就是世世代代的中华儿女培育和发展了独具特色、博大精深的中华文化,为中华民族克服困难、生生不息提供了强大精神支撑。

文章指出,中国特色社会主义文化,源自于中华民族5000多年文明历史所孕育的中华优秀传统文化,熔铸于党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化,

植根于中国特色社会主义伟大实践。发展中国特色社会主义文化,就是以马克思主义为指导,坚守中华文化立场,立足当代中国现实,结合当今时代条件,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化,推动社会主义精神文明和物质文明协调发展。要坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,不断铸就中华文化新辉煌。

全省扫黑除恶专项斗争推进会召开

本报讯 6月16日,全省扫黑除恶专项斗争推进会暨王光胡和平讲话、刘国中主持、刘玉亭贺荣出席

中央扫黑除恶第12督导组组长王伟光,省委书记胡和平讲话。省长刘国中主持。中央督导组副组长刘玉亭,省委副书记贺荣,省委常委梁桂、牛一兵在主席台就座。省委常委张广智、王兴宁、庄长兴分别通报了村“两委”换届“回头看”和村“两委”班子及主要负责人“大起底”、强化监督执纪问责、涉黑涉恶案件办理等情况。省人大常委会副主任戴征社,副省长胡明刚、徐启方,省法院院长李智,省检察院检察长杨春雷出席。

编者按 最近一期的《瞭望》新闻周刊,刊登了新华社陕西分社社长孙波和记者张伯达、陈晨采写的通讯《高质量发展宝鸡探“宝”》,报道了宝鸡这座老工业城市转型发展的从容不迫与勃勃生机。本报予以转载,敬请关注!

高质量发展宝鸡探“宝”

《瞭望》新闻周刊记者 孙波 张伯达 陈晨

◇以创新驱动破解转型之困,基于自身比较优势布局培育产业集群,以先进制造为牵引,加快动能转换,宝鸡市充满活力的高质量发展路径日渐清晰

◇“信心从哪里来?就在于于几十年来聚焦主业从不动摇的专注。”

◇调结构、转方式,从数字上看,舍弃了一些增量和增速,但通过聚焦比较优势,一大批战略性新兴产业得以聚集



宝鸡市渭河两岸 新华社记者陶明摄

丽70年的发展,今天的宝鸡向世界闪耀着一张张“中国制造”名片:中铁宝桥公司的高铁道岔,助力中国高铁创造了“硬而不倒”的神奇;宝钛集团研发的4500米深潜器载人球壳,打破了欧美技术垄断;宝石机械公司的12000米石油钻机,技术全球领先……

仲夏时节,《瞭望》新闻周刊记者深入宝鸡市的工厂企业、产业园区,在

工业机器人舞动的长臂前,在自动化石油钻机下,在工人忙碌的身影旁,感受到一座老工业城市转型发展的从容不迫与勃勃生机。

近年来,面对经济下行压力,宝鸡市保持定力和韧性,以创新驱动破解转型之困,基于自身比较优势布局培育产业集群,以先进制造为牵引,加快动能转换,充满活力的高质量发展路径日渐清晰。

有一种坚持叫定力

改革开放之初,许多西北人与现代生活的第一次“亲密接触”都有着浓厚的宝鸡烙印:宝花牌空调、双鸡洗衣机、长岭-阿里斯顿牌电冰箱,一件件“宝鸡制造”见证了这里雄厚的制造业实力。

然而,世纪之交,市场经济浪潮来袭,许多诞生于计划经济时代的老国企,一度陷入发展困境。创建于三线建设时期的“法士特”就曾面临生死存亡。

“上世纪末企业最困难时,锻造车间的小伙子们下了班去饭馆吃饭,2元钱一碗的面条都舍不得买。即使这样,他们也没有放弃对企业的执着。”在接受记者采访时,陕西法士特汽车传动集团有限公司董事长严鉴铂回忆及过往,满是感慨。

经济下行、利润压缩,转型时期的浮躁感扑面而来,一些制造企业转向金融资本、投资地产的时候,“一根筋”的法士特人依旧专注于自己的主业。

“世界上有那么多精而专的百年老店,我们为什么不行?摆脱困境,唯有专注产品创新这条华山一条路!”

(下转第二版)

中央扫黑除恶第十二督导组公告

根据安排,中央扫黑除恶第12督导组从6月3日进驻陕西省督导,至7月2日结束。督导进驻期间,设立举报电话和举报专用邮箱,受理陕西涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

举报电话:029-81025110

举报邮政信箱:陕西省西安市A806号邮政信箱

邮政编码:710065

受理来电时间为每天8:00至20:00。如有举报线索,请来电来信或登录全国扫黑办智能化举报平台进行举报。

举报网址:www.12337.gov.cn



荷开烟柳间

6月16日早上7时许,市人民公园的荷花羞答答地张开花瓣,开放在云雾缭绕、垂柳依依的荷塘,似一幅水墨画,美如仙境。

李世平 摄



发现宝鸡之美

投稿邮箱: fxbjzm@sina.com

有事找政府 12345 宝鸡12345市民热线正式开通

宝鸡盛世古玩城

经营范围: 古玩字画/玉器/奇石/文玩/紫砂/书画/篆刻/文化工艺品

地址: 宝鸡市金台区金台大道中段151号

陕西省名牌产品 嘉利来漆

乳胶漆 真石漆 腻子粉

地址: 宝鸡市金台区金台大道中段151号

无缝墙布 天衣无缝

地址: 宝鸡市金台区金台大道中段151号

游关山国际 住如家酒店·NEO

地址: 宝鸡市金台区金台大道中段151号

宇雅 真石漆

地址: 宝鸡市金台区金台大道中段151号